

ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ



РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

12+

№58 (10793) ПЯТНИЦА, 11 АВГУСТА 2023 года

Учредитель: администрация МР «Дербентский район»

III МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФОРУМ СООТЕЧЕСТВЕННИКОВ

Консолидация соотечественников как основа стабильности в мире

7 августа в Махачкале состоялось официальное открытие третьего Международного форума соотечественников.



В нем приняли участие заместитель руководителя администрации Президента РФ Магомедсалам Магомедов, глава Дагестана Сергей Меликов, директор Центра народной дипломатии Шанхайской организации сотрудничества в Республике Узбекистан Кабулджон Сабилов и другие. В целом на площадке исторического парка «Россия – моя история» собрались соотечественники из 30 стран.

Форум приурочен к 100-летию со дня рождения народного поэта Дагестана Расула Гамзатова и посвящен теме консолидации соотечественников как основе стабильности в мире.

До начала пленарного заседания Сергей Меликов и Магомедсалам Магомедов осмотрели экспозицию достижений народных художественных промыслов и выставку книжной продукции республики. В фойе исторического парка гостей встречала также фотовыставка к юбилею великого поэта Расула Гамзатова.

Дербентский район на форуме представило Управление культуры, молодежной политики и туризма. Работники МКУК "МКДЦ" развернули азербайджанское подворье с элементами культуры, традиций и быта.

В пленарном заседании форума принял участие заместитель главы Дербентского района Икрам Бебетов.

Приветствие участникам Меж-

дународного форума направил президент России Владимир Путин.

«Считаю ваш форум, собравший в Махачкале дагестанцев из регионов нашей страны и зарубежных государств, большим, знаковым событием для республики и всей России.

Дагестан по праву славится и дорожит традициями доверия, взаимопонимания и гостеприимства, на протяжении веков объединяющими представителей всех народов, живущих в республике. И, конечно, здесь свято чтут своих предков, среди которых – великий сын Дагестана, истинный гражданин и патриот – Расул Гамзатов. Его произведения, проникнутые любовью к родной земле, гордостью за героические страницы её истории, стали бесценным достоянием нашего многонационального Отечества.

Уверен, что форум пройдет успешно, будет содействовать укреплению всесторонних связей наших соотечественников с исторической Родиной, налаживанию деловых и личных контактов.

Желаю вам плодотворной работы, ярких, незабываемых впечатлений», – зачитал обращение главы государства заместитель Руководителя Администрации Президента РФ.

Магомедсалам Магомедов отметил особую значимость Международного форума:

«Сохранение этнической идентичности, национальной самобытности, духовного и культурного своеобразия народов Дагестана,

(Окончание на 2 стр.)

В АДМИНИСТРАЦИИ ДЕРБЕНТСКОГО РАЙОНА

Мавсум Рагимов встретился с участником СВО

10 августа глава Дербентского района Мавсум Рагимов встретился с военнослужащим Камилем Пиримовым, находящимся в краткосрочном отпуске.



Капитан Камил Пиримов – уроженец села Аглоби, проходит службу в отряде специального назначения г. Москва. Является обладателем крапового берета. С 26 февраля 2022 года находится в зоне проведения СВО, успешно выполняя поставленные задачи.

В ходе выполнения боевых задач за проявленное мужество, отвагу и самоотверженность капитан Камил Пиримов награжден государственными наградами: медалью Суворова, медалью Жукова и представлен к государственной награде – медали «Орден за заслуги перед Отечеством» II степени.

В ходе беседы Мавсум Рагимов

выразил благодарность бойцу за защиту Родины от имени жителей Дербентского района, поинтересовался, как проходит его военная служба.

Камил Пиримов, в свою очередь, поблагодарил главу Дербентского района: «Хочу передать вам салам от моих сослуживцев, находящихся в зоне спецоперации, а также выражаю слова благодарности за теплый прием. Ваша поддержка, оказываемая нам, нашим родным и близким, придает сил для выполнения боевых задач. Спасибо вам! Все будет хорошо, и мы обязательно победим!».

ЭКСТРЕННОЕ СОВЕЩАНИЕ

Приняты необходимые меры

9 августа, в 14.20 по московскому времени, в электросети, питающей г. Дербент и Дербентский район Республики Дагестан (на подстанции «Дербент-330»), произошло технологическое нарушение в виде локального возгорания в кабельном канале 6 кВ.

В администрации Дербентского района под руководством главы муниципалитета Мавсума Рагимова прошло экстренное заседание оперштаба для принятия необходимых мер.

Возгорание полностью ликвидировано силами МЧС России. Ситуация повлекла обесточение части потребителей города Дербента и ряда поселений Дербентского района (в населенных пунктах села Сабнова (верхняя часть), селах Хазар, Нижний Джалган, Рукель и Мугарты).

Предположительно без электричества остаются 20000 абонентов.

Энергетики провели аварийно-восстановительные работы. В тот же день начата работа по подвозу воды в населенные пункты и разработан в экстренном порядке график подвоза воды.

Все службы Дербентского района переведены в усиленный вариант работы.

Пресс-служба администрации Дербентского района,
фото Ариф ГУСЕЙНОВА



Глава Дербентского района выехал на место аварии подстанции «Дербент-330»

Начальник Дербентских горэлектросетей Иса Рагимов рассказал главе района о принимаемых мерах по восстановлению энергосбережения.

Энергетики филиала «Россети Северный Кавказ» - «Дагэнерго» в несколько смен ведут работы по восстановлению кабельных линий 6 кВ. В настоящее время проводятся работы по этапному восстановлению фидеров.

Электроснабжение жителей Дербентского района до конца рабочего дня будет восстановлено полностью, проинформировали специалисты филиала «Россети Северный Кавказ» - «Дагэнерго».

Все ответственные службы Дербентского района продолжают осуществлять подвоза воды в населенные пункты.

Подвоз воды жителям будет продолжен до восстановления электроснабжения.

<http://izwestia-derbent.ru/>



Консолидация соотечественников как основа стабильности в мире

(Окончание.)

Начало на 1 стр.)

содействии развитию всесторонних связей соотечественников с исторической родиной и нашей большой страной – Россией является одной из важнейших целей форума.

Все это сочетается с государственной национальной политикой Российской Федерации, которую в специальной Стратегии определил лидер нашей страны Владимир Владимирович Путин», – отметил заместитель руководителя администрации Президента РФ.

Он подчеркнул, что Дагестан – самый многонациональный регион, настоящий сплав национальностей, традиций, культур, религий. Напомним, в республике проживают более 120 этносов, четырнадцать языков имеют статус государственных.

«При этом на нашей земле всегда царил мир. В республике свято чтут своих предков: храбрых воинов и тружеников, выдающихся писателей, уникальных мастеров, ученых, общественных и религиозных деятелей, спортсменов – тех, кто своим ратным и созидательным трудом прославил нашу родную землю. Среди них и славный сын дагестанского народа – Расул Гамзатов, оставивший нам великое наследие, 100-летие которого мы отмечаем в этом году. Мы гордимся тем, что это талантливый поэт, человек большой и щедрой души, настоящий гражданин был нашим соотечественником и современником. Его произведения действительно стали достоянием всей России», – сказал Магомедсалам Магомедов.

Приветствуя соотечественников, Сергей Меликов процитировал слова народного поэта: «В какие бы края ни забросила меня судьба, везде считаю себя специальным корреспондентом моего Дагестана».

Глава республики отметил роль соотечественников в отстаивании интересов страны за рубежом в условиях антироссийской пропаганды.

«Сегодня мы являемся свидетелями лицемерной, фальшивой игры коллективного Запада. Когда проводится оголтелая антироссийская пропаганда, ущемляются права русскоязычного населения за рубежом. Когда сам факт существования нашей страны с ее нравственными устоями и духовными ценностями вызывает неприятие и отрицание.

Именно здесь я хочу отметить особую роль тех наших соотечественников, проживающих за пределами республики, которые в тысячах километрах от исторической родины несут правду о происходящих событиях. Не остаются равнодушными, вместе со всем Дагестаном помогают не только словом, но и делом», – сказал Сергей Меликов.

Важной задачей дагестанских диаспор за рубежом остается сохранение и популяризация культуры республики, отметил он.

«Культура – это не только творческое выступление и демонстрация предметов народно-художественных промыслов. Наша культура отличается от всех остальных тем, что это духовность, нравственность и те ценности, которые мы сегодня пытаемся сохранить и распространить не только за пределами региона, но и страны», – подчеркнул глава республики.

Он добавил, что в Дагестане уделяют пристальное внимание вопросам взаимодействия с соотечественниками.

Глава Дагестана напомнил, что по инициативе Правительства РД в

апреле 2021 года принят республиканский закон о поддержке соотечественников за рубежом.

«Наши соотечественники никогда не забывали об истоках, распространяя славу о родном крае далеко за его пределами, на личном примере показывая, что значит истинный дагестанский характер», – подчеркнул Сергей Меликов.

По словам главы республики, богатое историческое наследие и природный потенциал сегодня являются предметом гордости не только самих дагестанцев, но и всей России.

«Это трепетное, бережное отношение дагестанцев к своему прошлому, уникальному наследию привлекает людей, желающих познакомиться с нашей республикой. Уверен, каждый из присутствующих осознает важность в вопросе популяризации культуры Дагестана среди подрастающего поколения не только здесь, в республике и в России, но и далеко за пределами страны», – отметил он.

Глава Дагестана поделился наблюдением: «Очень трогательно смотреть, когда маленькие дети, прибывающие к нам из новых регионов России, которых мы пытаемся здесь укрыть от обстрелов и угроз, на второй день начинают танцевать дагестанскую «Лезгинку». Это ли не единение народов и тот важнейший фактор, который сегодня нужен нам всем?».

Продолжая, Сергей Меликов рассказал, что на сегодняшний день Дагестаном установлены контакты с этнокультурными объединениями соотечественников из более чем 20 стран. В их числе – Абхазия, Азербайджан, Беларусь, Киргизия, Узбекистан, Турция, Израиль, Сирия, Иордания.

Глава республики также добавил, что запущены авиасообщения Махачкалы с Актау, Стамбулом, Ташкентом и Бухарой, Тель-Авивом, Бишкеком, Ереваном.

В этом вопросе усилия приложили и соотечественники за рубежом, отметил Сергей Меликов. По его словам, авиасообщения способствуют развитию деловых и культурных контактов, увеличению туристического потока.

Говоря о значимости форума, Сергей Меликов выразил благодарность Министерству иностранных дел Российской Федерации, Россотрудничеству, Правительству Москвы за участие в его проведении.

«У нас много общего. Узбекистан тоже многонационален, многоэтничен и многоконфессионален. Наша республика, как и Дагестан, отличается гостеприимством и радушием. Сегодня мы собрались на земле, где жил и работал сын дагестанского народа Расул Гамзатов. Он был послом доброй воли и народным дипломатом Дагестанцем во всем мире, творцом, который еще при жизни воздвиг себе памятник. И у нас в стране, недалеко от столицы, есть мемориал, посвященный Белым журавлям», – рассказал директор Центра народной дипломатии Шанхайской организации сотрудничества в Республике Узбекистан Кабулжон Сабилов.

Работа форума продолжилась в тематических секциях и за круглыми столами. Среди тем – историческое наследие, народная дипломатия, культурно-образовательные проекты. Бизнес-сессии, на которой обсуждался опыт взаимодействия регионов с соотечественниками за рубежом, провели представители Правительства Москвы.

Пресс-центр главы Дагестана

КАПРЕМОНТ

Проинспектировали ход работ

8 августа курирующий заместитель главы Дербентского района Эльман Аллахвердиев и врио начальника Управления ЖКХ Рузана Саидгасанова проинспектировали ход капитального ремонта гимназии №1 посёлка Белиджи.

Работы ведутся согласно утверждённому графику.

«На сегодняшний день завершены работы по замене кровли, электропроводки, штукатурки стен. Во многих помещениях выполнены малярные работы, отделка стен кафелем.

Завершено устройство дощатых полов и полов из керамогранитной плитки. Также заменены оконные блоки, установлены все входные металлические двери. Ведётся монтаж деревянных дверей.

На сегодняшний день на объекте трудятся 25 человек. Ведутся работы по завершению малярных работ, по облицовке лестничных маршей керамогранитной плиткой, подключению установленных радиаторов отопления к магистралям, монтаж

светильников. Весь объект обеспечен необходимым материалом в полном объеме», – рассказал Эльман Аллахвердиев.

Пресс-служба администрации Дербентского района



НОВОСТИ ВЕДОМСТВ

База отдыха обустроена для приема участников СВО

Согласно поручению главы Дагестана, Министерство труда завершило обустройство базы отдыха инвалидов-ампутантов «Весна».

На протяжении 9 лет Карабудакентская общественная организация «Общество инвалидов-ампутантов «Весна» является одним из победителей конкурса Минтруда РД среди СОНКО.

Общая сумма средств, выделенных за этот период на техническое оснащение базы отдыха, составила порядка 8 миллионов рублей.

На эти средства были закуплены и установлены спортив-

ные тренажеры, мебель и инвалидные коляски, а также построены дополнительные комнаты, беседки, процедурный кабинет, моленная комната, мост и приспособление для беспрепятственного входа в море.

С началом спецоперации на Украине необходимость в реабилитации на базе отдыха «Весна» возникла и у участников специальной военной операции.

Так, по поручению главы Дагестана, Министерством труда республики завершены работы по обустройству базы отдыха «Весна» для приема участников и инвалидов-ампутантов из числа участников СВО.

Напомним, что ранее, также по поручению главы Республики Дагестан Сергея Меликова, из резервного фонда Правительства РД были выделены средства на закупку специализированного транспортного средства для перевозки граждан с инвалидностью.

СМИ И СОЦСЕТИ

Медиашкола НКО провела ребрендинг

Мир медиа и вокруг медиа перестраивается едва ли не ежедневно. То, что вчера было в новинку, сегодня становится привычным, а завтра – уже устареет.

Медиашкола НКО откликается на тренды и становится в буквальном смысле ярче – в палитре появились оранжевый и фиолетовый, а также контрастные градиенты. При этом сохранились белый и бежевый, а ещё черный и красный – цвета коммуникационного агентства Breaking Trends, частью которого является Медиашкола НКО.

У проекта для общественников новый логотип, цветовая палитра и ёмкий посыл – выигрывает тот, кто готов меняться.

«Мы создали Медиашколу НКО в 2018 году. Почему мы решились на ребрендинг: во-первых – в ответ на эти большие перемены в мире медиа и соцсе-

тей, во-вторых, проект серьезно вырос из школы в экспертную команду, которая каждый день консультирует НКО по продвижению. И мы хотим это подчеркнуть. Частью новой айдентики стали сердца – напоминание о том, что мы делаем добро. У нас новое качество, но прежняя миссия», – рассказала руководитель проекта и основатель Медиашколы НКО, секретарь Союза журналистов России Юлия Загитова.

В этом году Медиашкола НКО получила премию «Серебряный Лучник» в области развития общественных связей. Кроме того, Медиашкола НКО вместе с Фондом президент-

ских грантов запустила проект «Лидеры социальных изменений в медиапространстве 2.0» и возьмет в наставничество 120 руководителей некоммерческих организаций из регионов. В течение года с помощью экспертов они сформируют личный бренд и повысят узнаваемость в СМИ и социальных сетях.

Медиашкола НКО – команда медиаэкспертов по продвижению некоммерческих проектов в СМИ и социальных сетях, которая помогает руководителям и сотрудникам некоммерческого сектора менять мир. Наша миссия: делать добро вирусным.

Если есть еще вопросы, задавайте: телефон +7 (988) 615-77-33, сайт <https://schoolnko.ru/>.

Зураб БЕМУРЗОВ, пиар-специалист

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Уважаемые жители и гости г. Дербента и Дербентского района!

Отдел по вопросам миграции МВД России по г. Дербенту информирует вас о том, что в период с 16 по 25 августа 2023 года на территории г. Дербента и Дербентского района сотрудниками Отдела МВД по г. Дербенту совместно с органами ФСБ России, уголовного розыска участковыми уполномоченными полиции, ГИБДД, сотрудниками ППС и подразделением по вопросам миграции проводится третий этап оперативно-профилактического мероприятия «Незаконный мигрант», целью которого является стабилизация миграционной ситуации, оздоровление криминогенной обстановки на территории г.Дербента и Дербентского района,

выявление и пресечение фиктивной регистрации (постановки) иностранного гражданина на миграционный учет по месту жительства (пребывания) в Российской Федерации, повышение эффективности борьбы с нелегальной миграцией, выявление и пресечение деятельности каналов нелегальной миграции, а также предотвращение преступлений террористического и экстремистского характера со стороны иностранных граждан и лиц без гражданства.

Г.СУЛТАНБЕГОВ, начальник ОВМ ОМВД России по г. Дербенту

АНТИТЕРРОР

Быть начеку

Понятия терроризм, экстремизм, радикализм жителям Республики Дагестан уже давно знакомы. К сожалению, в конце XX – начале XXI века от рук террористов, входящих в состав различных бандформирований, на территории республики погибло очень много сотрудников правоохранительных органов, религиозных деятелей и обычных граждан.

Благодаря слаженной работе всех структур государства и общественных институтов, можем сказать, что терроризм мы победили. Больше количество бандитов убито, иные перебрались за границу, а некоторые затаились. Сегодня, по оценкам экспертов, эти затаившиеся экстремисты, так называемые латентные террористы или «спящие ячейки» и сочувствующие им личности, могут еще о себе заявить.

Основной задачей государства и общественности в этом плане является их выявление, проведение просветительских мероприятий, доведение до народа основ законодательства и права, дабы уберечь их от нарушения закона. А как это можно сделать, и какие для этого нужно выбрать пути, рассказывают наши эксперты – лидеры общественного мнения.

Ханжан КУРБАНОВ – политолог, член экспертного Совета при АТК РД:



К сожалению, в конце XX – начале XXI века некий узел терроризма завязался на Северном Кавказе. Это было серьезное внутреннее противоборство, и произошла целая серия ужасных терактов, которые унесли жизни многих сотрудников правоохранительных органов, очень ярких религиозных и общественных деятелей. Мы перевернули эту страницу с 2013-2014 годов, и мысленно, и морально. Люди спокойно прогуливаются по улицам и паркам городов и поселков, то есть мирная и спокойная жизнь вернулась.

Но нельзя успокаиваться и расслабляться, потому что для вербовки и привлечения нашей молодежи в свои ряды террористы пользуются несколькими факторами. Первый фактор – это социально-экономический. Быть уверенным в том, что при исключении этого фактора будет исключен терроризм, нельзя! Один из важных моментов – это рукотворный метод, которым руководят заправилы с Запада. Для сравнения приведу исторический факт. В 1918 году Англия направила на дестабилизацию ситуации в Дагестане 200 млн. рублей. Это огромная сумма по тем временам. Эти попытки продолжались и в 1990-ых годах. На

стыке эпох, когда Советского Союза не стало, делались попытки отколоть Дагестан и Северный Кавказ, и надо признать, что кое-чего они добились. Во многом это удалось из-за идеологического вакуума, который образовался в те годы. Когда некоторые эксперты говорят, что при решении социально-экономических задач можно победить терроризм, я не могу согласиться с ними, потому что очень важен идеологический фактор. Муфтият Дагестана и общественники говорят, что надо дать молодежи какие-то азы ислама, чтобы они понимали, что от них требует религия, и что здесь есть опасность, а здесь – зеленый свет. При этом, конечно, должно работать духовенство и общественные институты.

То, что касается внешнего фактора, когда реально направляются деньги для создания деструктивных групп, то это тоже приносит свои плоды, к сожалению. Об этом говорят и представители правоохранительных органов, что идет подпольная подпитка этих групп. Например, в прошлом году в Дербенте предотвратили теракт подрыва здания РОВД. Представьте себе, какой резонанс вызвал бы теракт практически в туристическом городе, и какой урон он нанес бы имиджу Дагестана. Мы только начали принимать туристов, которых из года в год становится все больше. Каких же результатов хотят добиться иностранные кураторы наших местных преступных группировок?

Поэтому нам нельзя ни в коем случае терять бдительность и расслабляться, нужно сделать все, чтобы предотвратить эти случаи. Если в 90-ые годы бывали крупные теракты, то сегодня террористы делятся на маленькие группы, по два-три человека, и каждые индивидуально управляются из-за границы, то есть они не имеют внутри России централизованное руководство. Они по интернету получают некие модули, поведенческие и экстремистские послылы и под прикрытием религиозных постулатов готовятся к терактам.

После начала СВО по денацификации и демилитаризации на Украине, против России ополчились большие и крупные силы. В том числе заработала огромная идеологическая машина, которая призвана дестабилизировать ситуацию в России изнутри.

Даниял УМАЙЛОВ – руководитель отдела просвещения Муфтията Республики Дагестан:



Катастрофическая проблема сегодняшней молодежи – это

отсутствие внимания. Возьмите взрослых или молодых людей. Все сидят в телефонах, в парках ли, в гостях ли – везде. Все отвлечены на какой-то далекий мир. Не хватает живого общения, внимания, никто не старается вникнуть в проблему другого человека, дать совет, помочь хотя бы словом. Родители свели свое внимание к детям к требованию отчета, где был, что поел и т.д. В интернете же идет очень мощная пропаганда по обращению внимания, стараются якобы помочь, сочувствовать и «быть рядом», называя при этом тебя, «брат/сестра». Там выстроена система обращения внимания на каждую мелочь.

Такая же работа ведется и в соцсетях. Это не только горе-проповедники – это и скрытая пропаганда чуждых нам понятий, в том числе и в фильмах, которая очень влияет на молодые умы. Даже если взять, к примеру, какие-то мультфильмы, то и там можно найти скрытую пропаганду. Необходимо стараться создать альтернативу этому всему, как бы нам не было тяжело.

В то же время, несмотря на интернет, мы должны усилить работу с людьми в частном порядке. Необходимо общаться вживую. Для ответов на религиозные темы есть много различных способов, в том числе на официальных страницах мечетей и самих религиозных деятелей. Надо только направить молодых людей по этим адресам. Живое общение происходит во время пятничной и других молитв, при посещении мечети. Для занятия летнего досуга детей Муфтият запустил во всех мечетях республики, и уже несколько лет успешно работает, программа летних курсов. Здесь в ненавязчивой форме, сопряженной с игровыми моментами, обучают детей азам ислама. Родители сами бывают удивлены переменам, которые происходят с ребенком за лето. Проведение лекций, встреч с учениками и студентами тоже есть живое общение.

У нас, к сожалению, ответственность отошла от оказания внимания к другому человеку. Некогда существовал стоявший выше обычной – общественное порицание. Сегодня же порицание может привести к драке или к смуте. Надо быть очень тактичным, нельзя при замечании задавать честь человека. Но если даже на наше замечание реагируют неадекватно, то это не должно нас останавливать. Это тоже есть своего рода общение, этим мы доносим до человека, что мы беспокоимся о нем, заботимся, предупреждаем. Мы должны понимать, что общество может быть сильным только тогда, когда оно неравнодушно к любому его члену. Только такая просветительская работа может спасти общество от радикализма.

Все мировые религии отрицают убийство и насилие, и наша задача, – донести это до народа. Мы говорим о «спящих ячейках». Мне думается, что это далеко не «спящие». Они ведут свою пропаганду, как вели и раньше, но в других плоскостях. Необходимо рассказать правду о религии, показать, что ислам проклинает убийство. Общественные институты должны помогать государству в воспитании гражданина.

Подготовил Магомедрасул ОМАРОВ

<http://izwestia-derbent.ru/>

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ:

Не допустить нарушения закона

Дербентским межрайонным природоохранным прокурором Лихачевым М.С. с участием специалистов ФБУ «Росстройконтроль» осуществлен выезд на объект строительства по обработке и утилизации твердых коммунальных отходов в Дербентском районе.

На инфраструктурном конгрессе «Российская неделя государственно-частного партнерства» между Правительством Республики Дагестан и ООО «Республиканский экологический оператор» подписаны концессионные соглашения по созданию объектов в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами в Республике Дагестан.

В рамках соглашений запланировано строительство объекта по обработке ТКО и объекта по утилизации в Дербентском районе производительностью 120 тыс. тонн отходов в год.

В настоящее время ведется вертикальная планировка территории для последующего строительства производственного комплекса, осуществляется армирование и бетониро-

вание фундамента.

Вместе с тем, до настоящего времени ООО «Республиканский экологический оператор» не получено разрешение на строительство полигона, а также отсутствует положительное заключение государственной экологической экспертизы, что препятствует осуществлению деятельности по строительству данного объекта.

Природоохранным прокурором генеральному директору организации объявлено предостережение о недопустимости нарушения закона.

Соблюдение сроков реализации мероприятий концессионных соглашений по строительству и введению объектов в эксплуатацию находится на постоянном контроле прокуратуры

В Дагестане природоохранный прокурор потребовал провести работу по корректировке территориальной схемы обращения с отходами.

Дербентской межрайонной природоохранной прокуратурой проведена проверка соблюдения законодательства в сфере обращения с отходами.

Установлено, что региональное министерство природных ресурсов и экологии в 2021 году утвердило территориальную схему обращения с отходами, в которой отсутствовали сведения о местах накопления ТКО, расположенных на территории Бабаюртовского, Ботлихского, Буйнакского, Гергебильского, Гумбетовского, Кизлярского, Кизилюртовского, Кумторкалинского, Хивского, Тляртинского и Цунтинского районов Республики Дагестан, о количестве контейнеров

и бункеров, планируемых к приобретению региональным оператором, о доле обезвреженных, захороненных, утилизированных отходов, о применяемых технологических решениях и об оборудовании объектов обработки, утилизации, обезвреживания, размещения отходов.

С целью устранения нарушений природоохранная прокуратура направила в суд исковое заявление об обязанности регионального органа исполнительной власти внести необходимые корректировки в территориальную схему обращения с отходами.

Устранение нарушений закона находится на контроле прокуратуры.

В Дагестане по требованию природоохранного прокурора должностное лицо учреждения привлечено к административной ответственности за несвоевременное размещение обязательных сведений в Единой информационной системе в сфере закупок.

Дербентской межрайонной природоохранной прокуратурой проведена проверка исполнения законодательства о контрактной системе в сфере закупок.

Установлено, что МБУ «Отдел капитального строительства» в ходе реализации муниципального контракта в рамках федерального проекта «Чистая вода» в Единой информационной системе в сфере закупок своевременно не разместил обязательные к опубликованию документы, связанные с принятием и оплатой выполненных работ по строительству водопровода в с. Батлаич.

По постановлению природоохранного прокурора Управлением Федеральной антимонопольной службы по

Республике Дагестан заместитель руководителя привлечен к административной ответственности, по ч. 1 ст. 7.31 КоАП РФ (нарушение порядка ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками) с назначением наказания в виде предупреждения.

С целью устранения нарушений закона природоохранным прокурором руководителю учреждения внесено предостережение.

По результатам рассмотрения акта прокурорского реагирования нарушение закона устранено, виновное должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

Дербентская межрайонная природоохранная прокуратура

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ДЕРБЕНТСКОГО РАЙОНА!

Осторожно: мошенники

Министерство внутренних дел по Республике Дагестан крайне беспокоит интенсивный рост преступлений, совершенных с использованием банковских карт, средств мобильной связи и информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Имеются следующие схемы мошенничества:

Покупка авиабилетов. Чтобы не испортить себе отдых или деловую поездку, стоит внимательно отнестись к покупке авиабилетов через сеть «Интернет». Воспользуйтесь услугами интернет-сайта авиакомпании или агентства по продаже билетов, давно зарекомендовавшего себя на рынке. С осторожностью относитесь к деятельности неизвестных вам сайтов, особенно тех, которые привлекают ваше внимание специальными предложениями и низкими ценами. Не переводите деньги на электронные кошелек или счета в зарубежных банках. Не поленитесь позвонить в представительство авиакомпании, чтобы убедиться в том, что ваш рейс существует, и билеты на него еще есть. Эти простые правила позволят вам сэкономить деньги и сберечь нервы.

Покупка товара. Помните, что серьезные интернет-магазины не будут просить вас перечислить деньги на виртуальный кошелек или счет мобильного телефона. Поищите информацию о магазине в сети «Интернет», посмотрите, как долго он находится на рынке. Если вы имеете дело с сайтом крупной или известной вам компании, убедитесь в правильности написания адреса ресурса в адресной строке вашего браузера, смена одного символа отнесет вас на фейковый сайт. При необходимости потребуйте от администраторов магазина предоставить вам информацию о юридическом лице, проверьте ее, используя общедоступные базы данных налоговых органов и реестр юридических лиц. Убедитесь в том, что вы знаете адрес, по которому вы сможете направить претензию в случае, если вы будете недовольны покупкой. Как правило, мошенники привлекают своих жертв заниженными ценами и выгодными предложениями и требуют перечисления предоплаты путем перевода денежных средств на электронный кошелек.

Клиент размещает объявление о продаже товара. Мошенники звонят и узнают данные карты продавца под предлогом необходимости совершить перевод за товар. Далее они списывают деньги с карты, узнав у продавца код подтверждения (якобы, он нужен для зачисления). Другой вариант этой схемы — использование подложного сервиса «безопасной сделки» в интернете.

Покупки в интернете с подменой формы. Эта схема распространена при покупках

на различных сайтах объявлений. Мошенники не просят перевести деньги за товар, а отправляют клиенту ссылку с формой на оплату: она вызывает больше доверия. Используя уязвимости в протоколе, мошенники подменяют название торговой точки. Клиент предполагает, что совершает покупку, но на самом деле переводит деньги на карту. Самый распространенный способ связан с сайтом «Авито», услуга «Авитодоставка», «Авито безопасная сделка».

Сотрудники банка. Клиенту поступает звонок, мошенники представляются службой безопасности банка, говорят, что зафиксирована попытка списания денег со счета клиента, выясняют данные карты и коды подтверждения, поступившие в сообщениях, при помощи которых списывают денежные средства со счета.

Клиенту поступает звонок, мошенники представляются службой безопасности (сотрудниками) банка, сообщают, что по банковскому счету неустановленные лица пытаются оформить онлайн кредит, при этом посылают в приложение «Онлайн банк» сообщение о предлагаемом кредите. Клиент, будучи введенный в заблуждение, под диктовку мошенников активизирует онлайн кредит. Далее под предлогом списания нежелательного кредита перечисляют уже собственные денежные средства на мошеннические счета.

Безопасный счет. Звонок от «сотрудников банка»: произошла утечка данных, в ней замешаны сотрудники. Необходимо снять деньги через безопасный банкомат банка партнера и перевести их на специальный страховочный счет. В основном, в данной схеме используют расчетные счета абонентских номеров «Теле2», либо электронные кошелек. Другим вариантом этой схемы является сценарий, когда преступники предлагают сразу перевести деньги на счет, не снимая их в банкомате. За причиненные неудобства клиенту предлагается вознаграждение. Мошенники предупреждают, что «банк» не несет ответственность за сохранность денег по условиям обслуживания счета: если их не снять, они могут быть похищены.

Автоматическая голосовая служба банка. Звонок из «банка»: был зафиксирован вход в личный кабинет из другого города или страны. В рамках мер по безопасности необходимо назвать номер карты для идентификации. Мошенники предупреждают, что сейчас поступит код по SMS, но его никому нельзя

называть. После чего переключают на голосовую службу. Клиент доверяет голосу робота и вводит код в тональном режиме. Мошенники меняют пароль и логин в его личном кабинете и выводят деньги. Главной целью мошенников при беседе является удержать на постоянной связи потенциальную жертву, дабы не дать осознать происходящее (связаться с реальными сотрудниками по горячей линии), а также не допустить прямого контакта с сотрудниками банка, уверяя жертву в том, что утечка информации по банковскому счету произошла именно от сотрудников банка. Доверие граждан к таким мошенникам вызывает тот момент, что мошенники называют их установочные данные (способы получения данных разнообразны), а также звонят с абонентских номеров с кодом (+7495...), схожими с номерами банка. Зачастую указанные номера используются через услугу «подмены номера».

В настоящее время мошенники представляются сотрудниками банков, правоохранительных органов. «Черные брокеры» при осуществлении мошеннических действий используют услугу «подмены номера», тем самым получая доверие граждан.

«Черные брокеры». Клиенту поступает предложение заработать на инвестициях. Для получения доверия мошенники могут связываться, используя видеосвязь в приложении «Скайп», но при этом не показывая своего лица. После зачисления денежных средств на счета мошенников, они показывают клиенту растущую прибыль, затягивая все больше денежных средств. Тем временем мошенники убеждают установить на устройстве приложения удаленного доступа, поясняя, что данное приложение необходимо для функционирования работы биржевой платформы, на самом деле получают доступ к устройству и могут самостоятельно управлять счетом клиента. В тот момент, когда клиент изъявляет желание вывести денежные средства, мошенники сообщают, что для этого нужно заплатить дополнительную комиссию. Если клиент перестает перечислять денежные средства, мошенники перестают выходить на связь.

Программы удаленного доступа. Звонит «служба безопасности банка»: на устройстве клиента обнаружен вирус, необходимо скачать антивирус и сканировать гаджет. Во время сканирования устройство, якобы, нельзя использовать, так как вирус может распространиться дальше. На самом деле клиент скачивает программу удаленного доступа, а во время «проверки» мошенники получают доступ к мобильному банкингу и выводят

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

Сердечно-сосудистые заболевания

Сердечно-сосудистые заболевания — это обширная группа патологий, которые затрагивают сердце и сосуды. Многие из них являются лидерами по смертности в мире, поэтому они требуют нашего особого внимания.

Сердечные проблемы могут выражаться в различных формах, включая ишемическую болезнь сердца, инфаркт, аритмию, атеросклероз и другие.

Важно знать, что данные заболевания могут привести к различным осложнениям, включая сердечную недостаточность, инсульт, сердечный приступ и прочие.

Но что же является основным фактором риска развития сердечно-сосудистых заболеваний?

Неправильное питание: избыточное потребление жиров, соли и сахара увеличивает вероятность развития сердечно-сосудистых заболеваний.

Малоподвижный образ жизни: сидячий образ жизни, отсутствие физической активности — все это способствует накоплению лишнего веса и нарушению работы сердца.

Курение и злоупотребление алкоголем: оба эти фактора значительно повышают риск разви-

средства клиента.

Чтобы обезопасить себя от мошенников, необходимо соблюдать следующие меры безопасности:

1. Нужно всегда держать в тайне следующие данные: коды из SMS и PUSH уведомлений, PIN код карты, контрольные вопросы, данные карты, включая срок действия и трехзначный код. Нельзя также раскрывать персональные данные: отчество, место и год рождения, данные паспорта.

2. Если кто-то позвонил сам, не следует ему доверять, даже если он представился сотрудником банка, немедленно прекратите разговор. Нужно перезвонить в банк в случае подозрительного звонка или сообщения от банка.

3. Если кто-то позвонил с абонентского номера, схожим с сервисными номерами банка, органов внутренних дел и других государственных организаций, сбросьте звонок и перезвоните сами с целью уточнения той просьбы, с которой к вам обратились неизвестные лица.

4. Не нужно скачивать никакие программы на смартфон по просьбе незнакомцев и тем более предоставлять им доступ к ним.

5. Не нужно носить записанный PIN код рядом с картой. Лучше подключить оповещения об операциях и настроить лимиты на траты.

6. Для быстрой связи с банком нужно заранее сохранить его номера в телефоне.

7. Если карта пропала, нужно сразу же связаться с банком, заблокировать карту, проверить операции и обратиться в

банк для выпуска карты.

8. Если украли деньги со счета, нужно связаться с банком и описать ситуацию. После чего написать заявление в полицию и отправить в банк талон о принятии заявления.

9. Если пропал телефон, нужно связаться с банком для блокировки приложения и удаления данных карты со смартфона. Также нужно немедленно обратиться к сотовому оператору для блокировки сим карты и проверить последние операции.

10. Для использования услуги «Мобильный банк» к банковской карте должен быть привязан абонентский номер, находящийся непосредственно в вашем пользовании, следить за тем, чтобы абонентский номер не был заблокирован оператором, в данном случае сим карта с абонентским номером будет продана другому лицу.

11. Сотрудники банка никогда не будут вам рекомендовать перечислить денежные средства на «безопасный, резервный счет, безопасные ячейки», какие-либо другие счета и тем более абонентские номера.

12. Сотрудники банка никогда не попросят назвать реквизиты банковских карт, код, расположенный на оборотной стороне банковской карты, и пароли, поступившие в SMS сообщениях с сервисных номеров.

А. КУРАБЕКОВА,
врач-кардиолог ГБУ
«Дербентская ЦГБ»

банк для выпуска карты.

8. Если украли деньги со счета, нужно связаться с банком и описать ситуацию. После чего написать заявление в полицию и отправить в банк талон о принятии заявления.

9. Если пропал телефон, нужно связаться с банком для блокировки приложения и удаления данных карты со смартфона. Также нужно немедленно обратиться к сотовому оператору для блокировки сим карты и проверить последние операции.

10. Для использования услуги «Мобильный банк» к банковской карте должен быть привязан абонентский номер, находящийся непосредственно в вашем пользовании, следить за тем, чтобы абонентский номер не был заблокирован оператором, в данном случае сим карта с абонентским номером будет продана другому лицу.

11. Сотрудники банка никогда не будут вам рекомендовать перечислить денежные средства на «безопасный, резервный счет, безопасные ячейки», какие-либо другие счета и тем более абонентские номера.

12. Сотрудники банка никогда не попросят назвать реквизиты банковских карт, код, расположенный на оборотной стороне банковской карты, и пароли, поступившие в SMS сообщениях с сервисных номеров.

М. ГУСЕЙНОВ,
следователь СО ОМВД Рос-
сии по Дербентскому району,
капитан юстиции

Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным территориальным управлением министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации.

ПИ №10-4795

от 24 июля 2002 г.

Авторы материалов несут ответственность за точность приведенных фактов. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Точка зрения редакция не обязательно совпадает с мнением авторов.

Адрес сайта: <http://izwestia-derbent.ru/>
E-mail газеты: derbentskieizwestya@rambler.ru

Адрес редакции: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 35.
Адрес издателя: 368600, г. Дербент, ул. Гагарина, 23. Подписной индекс газеты 51339. Тел./факс. гл. редактора - 8 (7240) 4-70-16, ответсекретаря и корреспондентов 8 (7240)4-83-91.

Газета выходит с 1918 г. Реклама публикуется по договорным ценам. Газета сверстана и отпечатана в ООО «Типография-М»
Адрес типографии: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 25. По вопросам качества печати обращайтесь в ООО «Типография-М»

И. о. главного редактора
А. А. ПАШАЕВ

Подписано в печать
в 14 часов. Фактическое
время - 14 часов.
Цена в розницу - свободная
Тираж 1500
Заказ №